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В Україні основним органом державної влади, відповідальним за виконання 

і координацію всіх дій, спрямованих на рішення проблеми безпеки є Державна 

служба України з надзвичайних ситуацій. 
Нові умови управління, пов’язані з докорінними змінами соціального та 

економічного середовища, значно обмежили можливості використання 

“традиційних” типових структур і старих інструментів управління. Це стосується  

як  державних аварійно-рятувальних служб (АРС), так і органів та підрозділів 

оперативної рятувальної служби (ОРС) України, які першими прибувають на 

місце небезпечної події. 
Саме тому розробка науково обґрунтованих механізмів державного 

управління, методів аналізу найсуттєвіших функцій державних органів 

управління запобіганням і ліквідацією наслідків НС та ефективних технологій 

побудови їх організаційних структур є актуальною науковою проблемою. 
Зазначене зумовлює необхідність розробки науково обґрунтованих 

механізмів державного регулювання безпеки, спрямованих на захист інтересів 

регіонів та країни. Проте на вітчизняних теренах поки що має місце 

обґрунтування теоретичних підвалин забезпечення безпеки в окремих її сферах 

(політичній, економічній та інших), а досліджень, у яких з позицій системного 

підходу розглядається безпека регіонів як невід’ємна складова національної 

безпеки, майже немає. Як наслідок – відсутні загальноприйняті погляди щодо 

понятійно-категорійного апарату в галузі безпеки регіонів, наявні досить 

суперечливі думки щодо життєво важливих для регіонів інтересів, подальших 

напрямів державного будівництва, раціональної структури та управління 

сектором безпеки, а відтак, і методів, засобів, механізмів державного регулювання 

безпеки регіонів. Підтвердженням цього, зокрема, є значна недосконалість та 

суперечливість чинного законодавства з питань національної безпеки, повна його 

відсутність з питань забезпечення безпеки регіонів, періодичні загострення 

внутрішньоекономічної ситуації в державі. 
Все це вимагає пошуку принципово нових ідей, державноуправлінських 

рішень, удосконалення існуючих та створення нових механізмів щодо 

забезпечення національної безпеки й економічної безпеки регіонів, подальшого 

розроблення й доопрацювання теоретико-методологічних основ забезпечення 

безпеки крізь призму осмислення сучасних поглядів на сутність, шляхи, засоби, 



способи й методи захисту національних інтересів та інтересів регіонів.  
Водночас слід зауважити, що теоретико-методологічні засади національної 

безпеки, які можна було б використовувати для підвищення рівня формування й 

реалізації державної політики та державного регулювання в цій сфері, 

перебувають на стадії активного обговорення. 
Особливостями формування та регулювання державних механізмів 

забезпечення економічної безпеки регіонів є складність процесів, що 

відбуваються. Для зменшення їх негативного впливу та усунення наслідків у 

державі створюється система забезпечення національної безпеки, ефективне 

функціонування якої неможливе без проведення системних досліджень щодо 

місця й ролі економічної безпеки регіонів у сфері державного управління 

національною безпекою. 
Сьогодні гостро відчувається потреба в комплексних дослідженнях 

механізмів удосконалення роботи органів місцевого самоврядування, оптимізації 

їх структури, налагодженні партнерства між органами місцевого самоврядування, 

органами виконавчої влади та населенням у подоланні наслідків різноманітних 

посткатастрофічних ситуацій, особливо при розробці нової нормативно-правової 

бази. 
Досі науковці досліджували проблеми політичні (діяльність владних 

структур), технічні (причини аварії), медичні (вплив радіації на здоров’я 

потерпілих) та ін. Водночас проблеми державного управління територіями в 

кризових умовах залишаються мало дослідженими. Слід визнати, що жодне 

суспільство не застраховане від техногенних чи природних катастроф. Тому 

досвід діяльності органів місцевої виконавчої влади та органів місцевого 

самоврядування, з вирішення найважливіших проблем життєдіяльності регіону є 

актуальним і необхідним для вивчення. 
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